中共河南大学委员会文件
校党发〔2011〕11号
                          ★                   
中共河南大学委员会
关于组织开展先进基层党组织(标兵)

优秀共产党员(标兵)和优秀党务工作者(标兵)

表彰活动的通知
各基层党委、党总支、直属党支部：
树立和宣传先进典型，用先进典型教育引导广大党员干部群众，是党的优良传统，也是广大党员干部群众最直接、最有效的学习方式之一。为纪念建党九十周年，进一步推动创先争优活动的开展，坚持用身边典型教育身边人，充分发挥先进典型的示范引领和带动作用，根据省创先争优活动领导小组办公室《“双百夺旗争星”评比竞赛活动实施意见》，经校党委研究，决定在全校组织开展先进基层党组织（标兵）、优秀共产党员（标兵）和优秀党务工作者（标兵）表彰活动。
一、总体要求
评选活动要紧密结合创先争优活动的开展，促进全校各级党组织对自身建设情况进行总结和考评，真正树立典型，总结经验，激励先进，在全校进一步形成干事创业、奋发向上的良好氛围，提高我校创先争优活动的质量和水平，激励各级基层党组织、广大党员以更加积极的精神风貌，立足岗位比创新、比服务、比奉献，发挥政治核心、战斗堡垒和先锋模范作用，争创特色品牌，形成党建成果。
二、评选范围
参评先进基层党组织（标兵）奖项的单位须为成立两年以上的党支部。参评优秀共产党员（标兵）的人员须为党员组织关系在我校的教职工生中的正式党员，其中，教职工应为具有人事关系（含人事代理）的正式在岗人员及离退休老同志，学生应为全日制在读研究生及本专科生。
三、表彰奖项及名额
（一）先进基层党组织（标兵）10个。
（二）优秀共产党员（标兵）20名，其中在岗教职工党员10名（含离退休党员2名），学生党员10名。

（三）优秀党务工作者（标兵）5名。
四、评选条件 

先进基层党组织（标兵）、优秀共产党员（标兵）和优秀党务工作者（标兵）是我校基层党组织、共产党员和党务工作者的突出代表，必须事迹突出、生动感人，能激起基层党员干部群众的广泛认可和强烈共鸣。
先进基层党组织（标兵）评选以“五个好”先进基层党组织为标准，主要从创先争优活动开展形式和目标任务完成情况两个方面进行评比，可具体对活动覆盖、组织领导、宣传工作、制度建设、推进措施、重点工作、选树典型、检查指导、党建带群建、推动科学发展、服务人民群众等方面的工作进行考核，把考核结果作为评选推荐先进集体的重要依据。
优秀共产党员（标兵）评选以“五个表率”为具体要求，与党员承诺、践诺、评诺活动开展相结合；突出全心全意为人民服务，积极主动为师生群众办实事、办好事、排忧解难；突出爱岗敬业，在本职岗位上争创一流，甘于奉献；突出党员先锋模范作用发挥，模范遵纪守法，带头践行社会主义荣辱观，以实际行动弘扬正气。
优秀党务工作者（标兵）评选条件。除了应具备优秀共产党员（标兵）的条件外，还应符合以下要求：在现职党务工作岗位上，热爱党务工作，钻研党建业务，创造性地开展工作；公道正派，坚持原则，廉洁奉公；密切联系群众，全心全意为人民服务，在党员和群众中具有较高威信；在推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐中成绩突出。

五、评选方法
（一）按照自下而上申报、分级评选推荐、综合审议定评的方法步骤进行。评选结果由校党委从各基层组织推荐的支部和人选中通过事迹公示、一定范围投票等适当方式确定。
（二）填写标兵推荐表（在组织部网页下载，B5纸双面打印）和事迹材料（2500-3000字），各基层党委（党总支、直属党支部）填写推荐意见后于5月20日前报送校党委组织部，纸质稿和电子稿各一份。
（三）学校党委按照各基层党组织所推荐的个人和党支部，根据事迹材料，结合实际表现，研究决定受表彰个人和党支部。
六、活动要求 

（一）要提高认识，抓好落实。各基层组织要把此次评选表彰活动作为当前党建的一项重要工作，作为深化创先争优活动效果的有效举措，加强领导，精心组织，抓紧时间做好评选推荐工作。
（二）要严格标准，确保质量。推荐先进典型要充分发扬民主，坚持实事求是，广泛听取各方面的意见。注意用具体的事例、生动的细节、鲜活的语言，挖掘、凝炼事迹材料。
（三）要加强教育，营造氛围。通过评先推优，积极宣传群众身边的先进典型，认真组织党员干部群众向先进人物学习，展示各党支部奋发向上的精神风貌，形成良好的创先争优氛围。
                                 2011年3月23日
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