中共河南大学委员会文件
校党发〔2016〕81号

                          ★                   
中共河南大学委员会

关于在全校开展“敬老月”活动的通知

全校各单位：

为深入贯彻落实习近平总书记关于加强老龄工作的重要指示和在中央政治局第三十二次集体学习的重要讲话精神，根据《全国老龄工作委员会关于开展2016年全国“敬老月”活动的通知》要求，结合我校实际，现将2016年“敬老月”活动安排如下：
一、活动宗旨

深入贯彻党和国家老龄工作方针政策，进一步落实《中华人民共和国老年人权益保障法》，开展人口老龄化国情教育和老龄政策法规教育，增强积极应对人口老龄化意识；大力弘扬敬老爱老传统美德，培育和践行社会主义核心价值观，营造敬老爱老氛围;组织动员全校师生，为我校离退休教职工办实事、做好事、解难事，切实增强他们的获得感和幸福感。

二、活动主题和时间
活动主题：敬老爱老，全校行动

活动时间：2016年10月1日至10月31日

三、活动内容
（一）积极开展人口老龄化宣传教育活动。以“积极应对人口老龄化”为主题，开展以人口老龄化国情和老龄政策法规为主要内容的主题宣传活动，重点学习宣传习近平总书记关于加强老龄工作的重要指示和在中央政治局第三十二次集体学习的重要讲话精神，宣传我国人口老龄化严峻形势和积极应对人口老龄化的重要意义。全校各单位要把学习习近平总书记关于推动老龄事业全面协调可持续发展的讲话精神与学习习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，用讲话精神统一思想，凝聚共识，指导工作。通过网站、展板和宣传栏等平台集中宣传习近平总书记关于加强老龄工作的重要讲话，宣传党和国家进一步加强和改进离退休干部工作的政策，增强全校师生积极应对人口老龄化的主动性和自觉性。

（二）扎实开展为老志愿服务活动。各单位要把为老志愿服务活动作为精神文明建设的一项重要内容，与“创建文明校园”和“学雷锋志愿服务”等活动有机结合起来。组织动员志愿者走进离退休教职工居住集中的家属院或家中，开展家政、照料、护理、心理疏导和信息咨询等志愿服务活动。组织动员志愿者与贫困、高龄、失能离退休教职工结成帮扶对子，开展“一对一”结对帮扶活动。鼓励低龄健康离退休教职工为高龄失能教职工提供志愿服务，开展关爱互助活动。离退休工作处要组织好健康知识专题讲座和座谈活动，附属医院要面向离退休教职工组织开展健康咨询和义诊活动。

（三）大力开展文化体育活动。“敬老月”活动期间，要组织开展内容丰富、形式多样、隆重节俭的老年文化体育活动，丰富我校离退休教职工精神文化生活。离退休工作处要组织好全校离退休教职工“秋季趣味健身活动”，支持老年社团开展好各项文体比赛和文化进社区活动。各单位要组织本单位离退休教职工开展游园、参观、座谈等活动。

（四）广泛开展走访慰问活动。各单位要积极行动起来，走进离退休教职工家庭，深入到老同志中间，开展走访慰问活动，倾听他们的心声，关心他们的生活，帮助他们解决实际困难。要重点解决贫困、高龄、失能、空巢、独居和失独离退休教职工的生活困难，动员本单位教职工生开展多种形式的送温暖献爱心活动。

四、活动要求

（一）围绕主题，精心组织。各单位要充分认识开展“敬老月”活动的重要意义，高度重视，加强领导。各职能部门要充分发挥职能优势，分工协作，密切配合，确保“敬老月”活动扎实开展。

（二）强化措施，注重实效。各单位要以离退休教职工需求为导向，精准帮扶，务求实效，力戒形式主义。要把活动重点放在为离退休教职工办实事、做好事、解难事上，扎扎实实为他们解决困难和问题，真真切切让他们感受到学校的关心和温暖。

（三）巩固成果、立足长效。各单位要及时总结为老服务工作经验，并将成功经验转化为长效举措。

（四）加强宣传，营造氛围。要充分利用校报、网站等媒体，介绍“敬老月”活动方案和有关要求，及时宣传报道各单位活动开展情况，发现典型，推广经验，积极营造敬老爱老的良好氛围。

                            2016年9月27日

 主办：离退休工作处                  督办：校党政办公室
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