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中共河南大学委员会
关于在全校开展敬老月活动的通知

全校各单位：
我国第五个“敬老月”即将来临，为进一步营造尊老敬老、爱老助老的良好氛围，促进和谐校园建设，学校决定继续在全校开展“敬老月”活动，现将有关事项通知如下：
一、活动目的
通过活动的开展，培育和践行社会主义核心价值观，积极应对人口老龄化，弘扬尊老、敬老、爱老、助老的优良传统。进一步丰富我校离退休教职工精神文化生活，为他们办实事、做好事、解难事，让他们共享发展成果，切实感受到学校和原工作单位的关怀，为学校的建设发展凝聚共识、贡献力量。
二、活动主题和时间
活动主题：传承中华美德  弘扬敬老文化
活动时间：2014年10月1日至10月31日
三、活动内容
（一）积极开展走访慰问活动。各单位要深入离退休教职工，重点走访慰问高龄、空巢、独居、失独和失能等困难老同志，认真倾听他们的心声，切实帮助解决实际困难，医疗机构要组织专家针对离退休教职工需求开展巡诊、义诊和健康咨询活动。学校职能部门要积极回应离退休教职工的诉求，着力解决他们反映集中的问题和困难。
（二）扎实开展为老志愿服务活动。学生工作部门要组织青年志愿者走进我校老年群体组织和离退休教职工中，开展老年文化服务、生活照料服务和精神心理服务。相关部门要组织召开学生志愿者和离退休教职工代表参加的座谈会，交流总结我校志愿服务工作的经验，提高志愿服务的针对性和实效性。各学院要组织引导青年教师、学生为本院离退休教职工开展困难帮扶活动。离退休工作处要组织引导离退休教职工开展邻里互助活动，鼓励健康低龄老人帮扶高龄老人。
（三）广泛开展敬老文化宣传教育活动。全校各单位要贯彻落实好中宣部、全国老龄办等10部门出台的《关于培育和践行社会主义核心价值观 加强老龄宣传教育工作的通知》精神，开展人口老龄化基本国情宣传教育。要将践行社会主义核心价值观与弘扬尊老敬老传统美德相结合，积极倡导敬老文明，培育良好风尚。要加强《中华人民共和国老年人权益保障法》等党和国家有关法律政策学习宣传，推动“敬老月”活动深入有效开展。
（四）着力开展老年文化体育活动。“敬老月”期间，离退休工作处要搞好策划、选好项目，组织开展适合离退休教职工特点的趣味健身活动。同时，要大力支持老年文体组织开展好各项日常活动。相关部门要积极为离退休教职工提供场地和资金支持，为他们开展活动创造条件。各学院要结合老年节、国庆节等重大节日，从单位实际出发，组织开展健康有益的文体活动，丰富离退休教职工的精神文化生活。
（五）注重为离退休教职工发挥作用搭建平台。我校老龄资源丰富，全校各单位都要注重对这一宝贵资源的有效利用。要加强老年大学、关工委、老科协等老年机构建设，完善履职职能，凝聚更多离退休教职工围绕学校中心工作献计出力。要加强老年组织建设，强化自我管理、自我教育、自我服务功能。各学院要结合学校“青蓝工程”、特邀党建组织员、教学工作督导组和学生工作督导组等平台，充分发挥离退休教职工作用。
四、活动要求
（一）提高认识，加强领导。各单位要精心组织，周密安排，做到工作有计划，措施有落实，活动有成效。要结合本单位实际，分解细化活动内容，明确责任分工，确保“敬老月”活动稳步推进。
（二）立足实际，务实求效。各单位要立足工作实际，运用老年群体喜闻乐见的方式，组织开展面对面、心贴心的活动，搭建离退休教职工便于参与的平台，切实让他们感受到学校的关怀和温暖。
（三）加强宣传，扩大影响。各单位要紧密结合今年“传承中华美德 弘扬敬老文化”的活动主题，在网站、报纸和宣传栏等开设“敬老月”活动专题和专栏，提高宣传质量，扩大宣传效果。
（四）及时沟通，汇集总结。各单位要及时总结上报（lgbc@henu.edu.cn）活动开展的好经验好做法，离退休工作处要及时组织好宣传报道。

    附件：“敬老月”活动宣传标语
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附件
河南大学敬老月活动宣传标语
1.贯彻《老年法》  造福老年人
2.用法律和爱心托起老年人幸福的晚年
3.关爱老人  构建和谐
4.坚持“党政主导 社会参与  全民关怀”的老龄工作方针
5.大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德
6.密切代际关系  促进家庭和谐
7.关心帮助老年人是全社会的责任
8.尊老  敬老  养老  爱老  助老
9.树敬老之风  促社会文明
10.只有孝敬自己的父母  才能得到子女的孝敬
11.关心老年人生活  发挥老年人作用
12.关爱今天的老人  就是关爱明天的自己
13.敬老从心开始  助老从我做起
14.对老人尽孝心  给儿女做榜样
15.人人都敬老  社会更美好
16.敬天下老人  扬中华美德
17.像父母爱我们那样爱父母
18.敬老助老  从我做起
19.尊重老年人就是尊重自己








































 主办：离退休工作处                    督办：校党政办公室
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